ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Профессия избранных – смотреть на мир глазами детей



дике научили», - так сит от воспитателя. И может в своё время ответила случиться так, что последмоя четырёхлетняя дочь, ствия этой социализации, когда я решила показать поселившись в подсознании, ей, где «право и лево». А будут оказывать влияние на ещё её научили самостоятельности, приучили к распорядку дня, обучили группу набрал Упоровский взаимодействию в кол- детский сад «Солнышко», всеми смотреть, видеть, когда какой-нибудь малыш лективе, нашли в ребёнке одним из воспитателей таланты танцовщицы стала 25-летняя Катрина и плач каждого воспи- мания уделяешь. Возьмёшь и художницы. На что у Катаева. После окончания танника. Для меня это не на руки, прижмёшь к себе, мы - порой не хватало девушка, два года работая проходила адаптация де- вот и прошли «капризки».

№77 (10142)

znamjapravdi@mail.ru

ди, которые учат наших летом она впервые стала детей различать «право и постоянным наставником лево», отметили свой профессиональный праздник – Всероссийский день воспи- до 2 лет. тателя и всех дошкольных работников.

Когда мы приводим своего двухлетнего малыша ке группы. Подопечные плачем один из малышей. в детское учреждение, за- моей визави одновременчастую не осознаём, что эта но успевали побывать в ясельная группа является песочнице, на веранде, первым социальным опытом в игрушечном домике и разговор... «Второй воспималенького человека. Каким просто бегали вокруг нас. татель в отпуске, и я пока он (опыт) станет – положи- Я удивилась, как можно одна работаю на группе.

всю жизнь нашего ребёнка.

В июне новую младшую набиралась опыта у своих 27 сентября добрые лю- старших коллег. И вот этим у малышей группы «Бусинки». Её подопечным от 1,5

Разговаривали мы во время утренней прогулки детей, находясь на участ-

летки, они же такие шустрые и бесстрашные. То песка отведают, то игрушку не поделят, то по маме соскучатся и горько расплачутся. «Не знаю, как лем им сложно. Они ведь так получается, - отвечает, само собой пришло. За слышать, различать смех заплачет, ему больше внименя — работающей ма- педагогического института, сложно. Конечно, когда погладишь по головушке, сменным воспитателем, ток, они же впервые от Дети как мягкое тесто, из мам оторвались, было поразному. Некоторые быстро осваивались, другие знала, кем хочу стать, а дольше. Четыре месяца мы с ними вместе, и я так радуюсь их успехам. Кто кушать сам научился, кому горшок покорился. Засыпать спокойно стали».

В это время разразился «Что такое? Ударился?». Взяла на руки, ребёнок успокоился. Продолжаем

«Я знаю, меня в са- тельным или нет, часто зави- уследить за всеми? Двух- Когда дали выходной среди недели, не смогла дома усидеть. Пришла, накормила обедом, спать уложила. Дети ведь привыкли ко мне и с другим воспитатеразные, а я отношусь ко всем одинаково. Конечно, которого можно лепить и лепить. Если честно, я не теперь себя в другой профессии и не вижу».

Разговаривая с Катриной, я отчётливо поняла, что воспитатель – профессия, которую выбирают только избранные, бесконечно увлечённые и любящие детей люди, которые смотрят на мир глазами детей и находят в этом восторг и удовлетворение.

Мила ШАБАНОВА. Фото автора.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ДОШКОЛЬ-НОГО ОБРАЗОВАНИЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы посвятили себя сложному и ответственному, но очень важному и нужному труду. Количество дошколят в нашем регионе неуклонно растёт. Только в этом учебном году в детские сады пришли более 20 тысяч малышей. Вместе с родителями вы помогаете им делать первые шаги в самостоятельной жизни, познавать мир, закладываете основы воспитания и культуры, учите дружить и общаться.

Искреннее восхищение вызывает ваша способность раскрывать таланты, пробуждать в детях любознательность, прививать трудолюбие и умение преодолевать трудности, отвечать

Благодарю вас за преданность делу, искреннюю любовь и внимание к каждому ребёнку, за душевную теплоту и щедрость, которые вы дарите маленьким тюменцам.

Желаю вам здоровья, новых профессиональных побед, отзывчивых воспитанников и надёжных соратников в лице

Владимир ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ, РАБОТНИКИ ДОШКОЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ВЕТЕРАны педагогического труда!

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником.

Сегодня дошкольное образование — это первый и важный этап образования в жизни человека. Все мы хотим, чтобы наши дети росли в атмосфере любви, понимания и комфорта. И задача воспитателей и всех работников системы дошкольного образования - создать им такие условия.

Работа в детском саду - это призвание. Ведь надо уметь снова и снова проживать детство с каждым ребёнком, видеть мир его глазами, удивляться и познавать вместе с ним, быть рядом, когда ему нужна помощь и поддержка. Вместе с тем это и трудная, кропотливая работа, требующая больших духовных и эмоциональных затрат.

Уважаемые дошкольные работники! Позвольте выразить вам искреннюю благодарность и признательность за ваш благородный труд. Пусть ваша жизнь будет наполнена теплотой и любовью родных и близких, уважением воспитанников и их родителей, поддержкой коллег.

Желаю ярких событий, творческой энергии, удачи, успехов в работе, пусть успешно реализуются все ваши добрые на-

Леонид САУКОВ, глава района.

Новый сад для дошколят

В преддверии Дня воспитателя малыши из Нижнеманая переехали в новый детский сад. Помещения для детворы оборудовали в здании местной школы. Теперь учреждение для ребят отвечает всем современным стандартам и нормам.

Старое здание детского сада за годы своего существования успело морально устареть. Не имело ни водопровода, ни канализации. Выход из ситуации нашли быстро. Было принято решение оборудовать группы для детей в местной школе, где достаточно свободных классов ввиду малого количества учеников. При этом глава сельского поселения Любовь Лопатинская говорит, что это был взвешенный и продуманный шаг.

Помещения для детского сада и прогулочную площадку подготовили всего за два месяца. Все работы проводились под контролем местных и районных властей. Сейчас очевидно, что от этого выиграли все. Дети получили новые просторные, светлые, а главное, комфортные группы. Старое же здание теперь можно переоборудовать, к примеру, под жильё для молодых специалистов.

Одними из первых новое место своей работы оценили воспитатели детского сада. По признанию Людмилы Графеевой – старшей над воспитателями – приближая момент открытия, они принимали самое активное участие в строительных работах.

Больше всех в этот день радовались малыши. Новый детский сад им очень понравился и специально к его открытию они подготовили стихи и песни.

Глава района презентовал ребятам новый большой телевизор, который уже установили в общем зале для занятий спортом и развлечений. Ещё детям надарили массу интересных игрушек и книг для развития.

Вера ЛИПУХИНА.

Прогноз погоды с 29.09 по 2.10



+4... +6/ 0... -2



+3... +5/ 0... -2



+3... +5/ -1... -3



+2 +4/-1 -3

ООО «Земля»

Доступное жильё

Субсидии для сельских ветеринаров

Губернатор Тюменской области Владимир Якушев подписал постановление, которым утверждён порядок предоставления социальных выплат и займов на строительство дома специалистам государственной ветеринарной службы, работающим в сельской местности.

Напомним, соответствующие поправки в областной закон «О предоставлении субсидий и займов гражданам на строительство или приобретение жилья в Тюменской области за счёт средств областного бюджета» были приняты на заседании облдумы 22 июня 2017 года.

«Развитие животноводства - один из главных приоритетов агропромышленного комплекса Тюменской области. Роль ветеринаров в этой работе огромна. Это незаменимые специалисты, на которых лежит ответственность за жизнь и здоровье животных, и наша задача – создать условия для их комфортного проживания на селе. Принятое решение о предоставлении жилищных субсидий уже в ближайшем будущем даст свои результаты», – уверен губернатор Владимир Якушев.

Социальная выплата и заём предоставляются на строительство индивидуального жилого дома, в том числе на погашение основной суммы долга и (или) процентов по банковскому кредиту на индивидуальное жилищное строительство. Строящийся дом при этом должен находиться в границах муниципального образования, на территории которого специалист работает.

В список получателей социальной выплаты включаются работники, отвечающие следующим условиям: возраст не старше 45 лет; стаж работы в государственных ветеринарных учреждениях Тюменской области не менее трёх лет; состоящие на учёте нуждающихся в жилых помещениях в органе местного самоуправления либо в государственном ветеринарном учреждении.

Размер субсидии составит 400 тысяч рублей, а в случае, если ветеринарный специалист имеет детей, она увеличивается ещё на 100 тысяч рублей в расчёте на каждого ребёнка. Постановление также предусматривает, что ветеринарные специалисты, получившие свидетельства о предоставлении субсидии, имеют право на получение займа на индивидуальное жилищное строительство. Заём предоставляется в размере не более 1 миллиона рублей на срок до 10 лет, но не более срока, оставшегося до достижения ветеринарным специалистом возраста 55 лет.

Утверждённое положение предполагает и условия, при которых социальная выплата подлежит возврату в областной бюджет. Полная версия документа размещена на официальном Интернет-портале правовой информации.

В настоящий момент в регионе работают 37 специалистов ветеринарной службы, отвечающих установленным критериям. В их семьях воспитывается 60 детей.

Пресс-служба губернатора Тюменской области.

29 сентября – День позитива

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ УПОРОВСКОГО РАЙОНА!

Просим принять активное участие в проведении Дня позитива, который состоится 29 сентября на территории Упоровского района на тему: «Жить здорово!».

В каждом образовательном учреждении перед началом учебных занятий пройдут торжественные линейки с участием глав поселений, на которых особо отличившимся во время летней трудовой кампании подросткам будут вручены благодарственные письма главы района и глав сельских территорий.

Специалисты ведомств системы профилактики района и прокуратуры посетят Буньковскую, Коркинскую, Ингалинскую и Липихинскую школы.

Участковые уполномоченные ОП с. Упорово МО МВД РФ «Заводоуковский», фельдшеры ФАПов расскажут об уголовной ответственности за распространение наркотических веществ и о вреде их употребления.

В 16.00 в библиотеках при сельских Домах культуры состоятся выставка-диалог «Жить с достоинством» и игровая программа «Практика юного шпиона».

В 16.30 будут организованы спортивные соревнования «Вам жить позитивно, а значит, здорово и здорово!» – эстафеты между группами от 13 до 17 лет, от 18 до 29 лет, от 30 до 55 лет, людьми «золотого возраста» и с ограниченными возможностями здоровья.

В 20.00 в Домах культуры пройдут танцевально-развлекательные программы «Танцемания», состоящие из трёх блоков: профилактического квеста «Право на жизнь», интерактивной игры «PRO – спорт» и танцевального марафона.

И пусть усталость компенсирует море позитива, полученного от общения и дружеской обстановки, которая неизменно присутствует на мероприятиях!

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Передовики уборочных работ на полях района на 27 сентября

Комбайнеры на уборке зерновых и зернобобовых культур (убрано тонн) Импортные комбайны «CLASS» (ТУКАНО-450) СПК «Емуртлинский» Швиндт Вячеслав Владимирович 3 853 СПК «Емуртлинский» Полищугов Евгений Георгиевич «CLASS» (ТУКАНО-450) 3 568

Кейс-8010

3 391

	Комбайны 5 класса				
ЗАО «Нива-Агро»	Васильев Иван Владимирович	Акрос	2 967		
ЗАО «Нива-Агро»	Пономарёв Анатолий Александрович	Акрос	2 956		
СПК «Емуртлинский»	Путинцев Андрей Александрович	Акрос	2 760		

Часовщиков Сергей Сергеевич

Механизаторы на уборке зелёной массы кормов (убрано тонн)

1				
	ЗАО «Нива-Агро»	Шестаков Александр Николаевич	23 325	
	СПК «Емуртлинский»	Андриянов Василий Анатольевич	20 675	
	СПК «Емуртлинский»	Швецов Иван Григорьевич	18 339	

Механизаторы на уборке картофеля и (или) овощных культур на двухрядных комбайнах (убрано тонн) ООО «Агрофирма «КРиММ» 10 820 Шульц Сергей Владимирович 10 683 ООО «Агрофирма «КРиММ» Деденёв Александр Анатольевич 6 2 3 5 ООО «Агрофирма «КРиММ» Перминов Андрей Николаевич

Механизаторы на уборке картофеля и (или) овощных культур на импортных комбайнах (убра				
	ООО «Агрофирма «КРиММ»	Маслов Сергей Анатольевич	18 135	
	ООО «Агрофирма «КРиММ»	Деденёв Сергей Васильевич	10 447	
	ООО «Агрофирма «КРиММ»	Худышкин Владимир Александрович	7 537	

Твой спортивный выходной

«Упоровские виражи» — самая скоростная и сложная трасса России

23 и 24 сентября в Упорово состоялось самое яркое автоспортивное событие осени. Здесь разыграли призы в рамках финала Кубка России по автокроссу и гонки чемпионов России в память Сергея Спиридонова. На соревнования прибыли более 40 лучших пилотов из разных регионов нашей страны – Читы, Новосибирска, Омска, Москвы, Екатеринбурга, Тольятти, Кургана, Тюмени, а также из ближнего зарубежья Казахстана. Они боролись за звания сильнейших в классах Суперавто и Д2-Классика.

Соревнования прошли на трассе «Упоровские виражи» - одной из самых сложных, скоростных и зрелищных в России. Мероприятие состоялось при поддержке областного департамента по спорту и молодёжной политике, администрации Упоровского района, центра спортивной подготовки и отдыха «Воронинские горки», региональной Федерации автомобильного спорта и главного федерального инспектора по Тюменской области Андрея Руцинского.

баталий на виражах.

В самом немногочисленном в этот раз классе ные поломки, казалось бы,



«Суперавто» в финальной верных железных коней. В что в этом помогла ему трасчасти заездов участвовало всего три пилота. Сильнейшим среди них оказался Николай Арапов из Читы. Впервые он побывал на нашей трассе прошлой осенью, так что в этот раз одержал победу, катаясь по хорошо знакомой петле.

В классе «Д-2 Классика» шла не менее острая борьба. Здесь в тройке призёров опять оказались два пред-Ещё в субботу были ставителя Свердловской отыгрываться на вторые ступать на такой великолепопределены места в фи- области - Андрей Тюрин и сутки автогонок. В итоге ной трассе, с выдающимися нальных заездах в ходе Андрей Иванов, занявшие Матвей всё-таки смог под- соперниками, – поделился квалификации, так что в первое и третье места со- няться, пусть и не на пер- своими впечатлениями Кивоскресенье зрители стали ответственно. Между ними вую, но всё же на почётную рилл. – Победить помогли свидетелями самых жарких затесался наш тюменский вторую ступень пьедестала, отличные механики и оргонщик Николай Куманёк.

Были на трассе и досад-

частности, Андрей Руцинский из команды СТК «Вираж», которую мы считаем своей, не смог вести конкурентную борьбу из-за неполадок с коробкой передач.

Не всё гладко складывалось и у Матвея Береснева из Свердловской области. В гонке мастеров в память Сергея Спиридонова в первый день ему тотально не везло, так что пришлось Коноплёву. Сам он говорит, готовили автодром.

са «Упоровские виражи», ведь для него она уже давно любимая российская трасса.

Кирилл Коноплёв стал звездой упоровских гонок этой осени. Ему удалось одержать победу в борьбе с самыми опытными и высококлассными пилотами России. В результате он уехал домой на призовом автомобиле «Лада Гранта».

-Это просто счастье-выуступив совсем немного ганизаторы соревнований, своему земляку Кириллу которые великолепно под-





Вера ХАЛАЕВА. Фото с сайта www. car72.ru.

Отечество

Наши слёзы и скорбь. Наша горькая память



В селе Суерке 24 сентября состоялось открытие мемориала в виде парящих в небе над скалой двух птиц. Посвящён он Поволжским немцам, репрессированным после Указа Верховного Совета СССР от 28 августа 1941 года. Автором памятного знака стал Упоровский скульптор Дмитрий Маколкин

Им дали сутки, чтобы собраться, разрешили взять с собой по мешку муки и картошки, остальное описали и забрали. Во время пути многие погибли от голода, так и не добравшись до места назначения. По официальным данным было депортировано 856 168 человек в Новосибирскую, Тюменскую, Омскую области, Алтайский край, Казахместности. В нашу область привезли 31 890 человек. В Суерку прибыло 19 семей: Зоммер, Ланг, Цайслер, Ба-уэр, Гольцман, Наам, Эль-и Гермине Бауэр, которые

зенбах, Гроо, Крафт, Брант, Герман, Гросс, Дизер, Миллер, Шульц, Шнайдер, Ракк, Ваймер, Квинт. Более 75 лет село является для них второй родиной. Здесь они создали новые родовые гнёзда, у них родились дети, внуки, кого-то уже правнуки, здесь они живут с другими народами большой дружной многонациональной семьёй, поддерживая друг друга и сопереживая во всём.

В приветственном слове глава поселения Лариса Гольцман говорила о необходимости сохранения памяти о прошлом: «Каким бы страшным и горьким оно не было, это – залог того, что будущие поколения не повторят ошибок своих предков». На митинге стояли бок о бок дети, внуки репрессированных. Минута молчания, зажжескую ССР и другие соседние ние поминальных свечей, возложение к мемориалу цветов... Символично, что его открытие предостави-

были очевидцами той осенней высылки, и школьникам Антону Бауэру и Антону Дизеру – потомкам династий.

На мероприятии присутствовали почётные гости, среди которых координатор Уральского федерального округа по делам немецкой национальности Наталья Мачуга, директор областного центра немецкой культуры Екатерина Бурак, председатель автономии российских немцев Артур Христель, депутат областной думы Тюменской области Александр Лейс и первый заместитель главы Упоровского района Наталья Васильева. Это событие собрало огромное количество неравнодушных людей из Упоровского района, Заводоўковска, Ялуторовска и Тюмени.

После митинга всех пригласили на концертную программу немецких коллективов из Суерки, Ингалинского, Упорово и областного центра. В Доме культуры расположилась выставка, где были представлены изделия, изготовленные руками немецких мастериц: платки, кружевные и белоснежные скатерти, расшитые подушки, куклы ручной работы. Можно было посмотреть на убранство немецкой комнаты. А замечательной кухней женщины этой национальности славились всегда. Вкус креблей помнится мне с детства, их готовила для нас мама моей подруги Мария Ваймер.

Гостями была дана высокая оценка такому значимому событию. Ведь памятный знак был создан за счёт большой помощи жителей Суерского поселения и финансирования международного Союза российских немцев. «На сегодня он единственный в Тюменской области и создан на более высоком уровне, чем в Екатеринбурге и Челябинске», – отметил Александр Лейс. Теперь у людей есть возможность приезжать сюда для того, чтобы почтить память своих родственников, помолиться за них в день скорби.

Как же хочется, чтобы мы никогда не видели войн, не узнали боли от потери родителей, не стали жертвами политических раздоров. Ведь глядя на то, что происходит в мире на данный момент, невольно опасаешься за чистое небо над головой, за светлое будущее наших детей.

Российские немцы выжили несмотря ни на что, сохранив человечность. Им удалось сохранить свою культуру и самобытность, их не испугали трудные условия сибирской жизни. Этот народ отличает кропотливость и аккуратность в делах, своим трудом они внесли огромный вклад в Победу страны, в развитие

Упоровского района. **Айгерим ЖАНТАСОВА.** Фото Валерия ЖУРЕНКО. Безопасность

Ребёнок – главный пассажир!

ГИБДД усилила контроль за соблюдением правил перевозки детей. Только в этом году на дорогах области погибли семеро в возрасте до 16-ти лет, четверо из них – пассажиры автомобилей. 141 ребёнок получил травмы, будучи пассажиром автомобилей, в 17 случаях подростки перевозились без использования удерживающих устройств.

С начала года на дорогах области за такие нарушения к административной ответственности привлечены более 10 тысяч водителей. Ежедневно дорожно-патрульной службой на дорогах выявляется до 50 фактов перевозки детей без удерживающих устройств.

Сотрудники ГИБДД призывают автомобилистов не подвергать опасности жизни юных пассажиров и перевозить их в соответствии с установленными нормами, с использованием детских удерживающих систем, а детей старше 12-ти лет – с использованием штатных ремней безопасности.

> Госавтоинспекция Тюменской области.

Особый противопожарный режим не отменён!

Инспекторы межрайонного отдела надзорной деятельности и профилактической работы № 7 продолжают проводить беседы с населением Упоровского района о мерах пожарной безопасности. Особое внимание – жителям частного сектора, так как многие уже собрали урожай со своих участков и приводят их в порядок: очищают от ботвы и травы. В большинстве случаев люди сжигают сухую растительность, чего делать в период действия особого противопожарного режима категорически запрещено! Работники отдела во время бесед напоминают упоровцам, что за нарушение Правил пожарной безопасности в период действия особого противопожарного режима предусмотрена административная ответственность в виде штрафа: для граждан – от 2 до 4 тысяч рублей, от 15 до 30 тысяч – для должностных лиц и от 400 до 500 тысяч – для юридических. Выявляют нарушителей патрульно-контрольные группы, в состав которых, помимо сотрудников отдела, входят представители полиции, администрации и лесничества. Рейды проводятся ежедневно. Уже десятки жителей привлечены к административной ответственности и понесли наказание рублём.

Алла ЕГОРЫЧЕВА, специалист по пропаганде ФГКУ «25 ОФПС по Тюменской области».

ИЗВЕЩЕНИЕ О ВОЗМОЖНОСТИ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Администрация Упоровского муниципального района информирует о возможности предоставления земельного участка, расположенного по адресу:

- Тюменская область, Упоровский район, с. Суерка, ул. Советская, 102 а, с видом разрешённого использования: для ведения личного подсобного хозяйства. Площадь земельного участка в соответствии со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории – 1 500 кв. м.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка по установленной форме.

Способ подачи заявлений: на бумажном носителе лично, либо почтовым отправлением.

Дата окончания приёма заявлений: 27.10.2017 г. Адрес и время приёма граждан для подачи заявлений и для ознакомления со схемой расположения земельных участков: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Володарского, 45, каб. 307, пн., вт., ср. с 8.00 до 16.00, обеденный перерыв с 12.00 до 13.00., чт. – с 8.00 до 12.00 по местному времени.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Администрация Упоровского муниципального района информирует о предоставлении земельных участков, расположенных по адресу:

 Тюменская область, Упоровский район, примерно в 2 610 метрах от с. Верхнеманай по направлению на юго-запад, с видом разрешённого использования: сельскохозяйственное использование (пастбище). Площадь земельного участка в соответствии со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории – 199 700 кв. м;

- Тюменская область, Упоровский район, примерно в 950 метрах от с. Буньково по направлению на север, с видом разрешённого использования: сельскохозяйственное использование (сенокошение). Площадь земельного участка в соответствии со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории – 100 000 кв. м.

Как живёшь, молодёжь?

И вьётся дым костра, и вновь зовёт тропа

22 сентября состоялся конечно же, прохождение турслёт старшеклассников. Юные любители активного отдыха на природе собрались на Дробовой горе гостеприимной овраг, спускались и подбазы «Масали» уже в шестой раз. Программа первенства по спортивному На прохождение испытаний туризму также традици- ушло немало времени, сил онная – прохождение дистанции, «битва поваров» личном зачёте все три меи выпуск тематических дали у юношей получили «ооевых листков».

К приезду ребят осенний туман рассеялся, уступив место в чистом лесном воздухе дыму костров и дразнящим ароматам походной кухни. Все команды дружно и весело принялись натягивать тенты, разбивать палатки и готовить снаряжение для борьбы секунд. Второе место зас соперниками. К назначенному часу открытия первенства территории каждого «лагеря» уже были обжиты, а на построение тройку лидеров Дарья Вагадаже вышло из-за облаков нова из Емуртлы. В командсолнышко, поприветствовав ребят тёплой улыбкой.

ежегодный районный полосы препятствий. Пять самых сильных ловких мальчишек и девчонок от каждой команды «стоя» и «лёжа» преодолевали нимались по его склону, чтобы передать эстафету. и переживаний. В итоге в масальны. Из них лучшее время показал Никита Архипов – 2 мин. 4 сек. Всего одну секунду уступил ему Дмитрий Краснояров, и три секунды – Никита Иванов. У девушек сильнейшей стала их соратница по команде Анна Мартынова, которой на преодоление маршрута потребовалось 2 мин. 36 воевала Валентина Ракова из Буньково, затратив на полосу на 11 секунд больше победительницы, замкнула ном зачёте, учитывающем суммарное время прохож-В прошедших состяза- дения всеми участниками, цев, чуть меньше баллов ниях за звание лучшей по первое место, традиционно, туризму соревновались 8 у масальцев, второе заняла и котелка из Коркино, а школ. Очень зрелищной и команда Емуртлинской, а третье место заняли хлебоволнительной частью было, третье – Буньковской школ. солы из Емуртлы.



Пока «на тропе» шла своя нелёгкая битва, в лагере в прямом смысле слова кипела жизнь, ведь здесь готовились лучшие туристические блюда. Кто-то варил в котелках солянку. кто-то кашу с мясом, ктото запекал на углях рыбу и сало с картошкой. Отведав представленные походные яства, жюри признало лучшими поварами буньковполучили мастера костра

После просмотра плакатов о бережном отношении к природе и любви к туризму судьи также учли результаты конкурса для вынесения общей оценки.

Кубки первенства и медали для каждого участника получили три призёра. Снова своё звание победителей подтвердили масальские ребята, второе общекомандное место завоевала Емуртлинская школа, бронзу получила

команда из Буньково. Ирина КУРГУЗОВА. Фото автора.